

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9253

Marți 29 august 1972

6 PAGINI — 30 BANI

### ÎN ZIARUL DE AZI:

● Sub deviza: cincinalul înainte de termen! De la angajamente la fapte

● Munții patriei, o inestimabilă avuție turistică spre o mai largă valorificare. Azi, despre zona Predeal-Timiș

● Cum vă ocupați de organizarea și perfecționarea învățămîntului profesional?

● Furajele — cit mai grabnic recoltate și insilozate!

● Jocurile Olimpice: O nouă medalie pentru sportivii noștri

## MESAJUL președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, adresat participanților la cel de-al VII-lea Congres Internațional de Estetică

Silvași tovarăși,  
Dragi oaspeți de peste hotare,

Am deosebită plăcere să vă urez, dumneavoastră, participanți la al VII-lea Congres Internațional de Estetică, bun venit în Republica Socialistă România și să vă adresez, totodată, un călduros salut din partea Consiliului de Stat, a guvernului și a mea personal.

Sistemul bucură să găzduiască această importantă reuniune internațională, care va prilejui, fără îndoială, schimburi rodnice de idei cu privire la rolul culturii în promovarea înțelegerii și colaborării între popoare. Dorindu-vă să vă simțiți cât mai bine în țara noastră, îmi exprim speranța că zilele pe care le veți petrece în România vă vor da posibilitatea să cunoașteți mai îndeaproape poporul român, ampla operă socială pe care o îndepluieste, dorința sa fierbinte de a trăi în pace și amicitie cu toate națiunile lumii.

În îndelungata sa istorie de luptă pentru independență națională și dreptate socială, poporul român și-a manifestat întotdeauna gustul și dragostea de frumusețe, a făcut un tezaur de opere artistice neperitabile, aducându-și contribuția la progresul spiritual general al umanității. În ordinea socialistă pe care poporul nostru o edifică în prezent — și ai cărei triumfuri sunt satisfacerea plenară a cerințelor materiale și spirituale ale omului, afirmarea multilaterală a personalității umane — arta, întreaga viață culturală servesc elevării spirituale, cultivării idealurilor înalte ale epocii, a unor sentimente nobile, înfrumusețării vieții de fiecare zi a poporului. De aceea considerăm că teoria estetică — obiect al prezentei reuniuni internaționale de la București — are un rol important în perfecționarea conștiinței și a viziunii sociale, în fărâșirea unei lumi bazate pe etică și echitate, pe încrederea în forțele bune ale omului și în capacitatea sa de a crea un viitor mai bun și mai înalt decât cel al prezentului.

Estetica, ca știință, are ca obiect al studiului său — ca parte componentă a gândirii și viziunii sociale — nu poate sta deoparte de eforturile omului pentru progres și civilizație, nu poate rămâne indiferentă la marile probleme ale epocii, la aspirațiile spre pace și prietenie între națiuni. Numai în strânsă legătură cu viața, cu lupta și frământările popoarelor, estetica — ca orice știință, de altfel — poate avea o utilitate socială tot mai mare, poate deveni un factor important în mersul înainte al omenirii.

Estetica constituie, desigur, generalizarea experienței umane în creația artistică; dar în epoca modernă ea nu poate avea ca obiect numai opera individuală, ci în mod necesar își largeste tot mai mult sfera de cuprindere, aria de preocupări, în raport cu noile cerințe ale existenței sociale. Astăzi, oamenii nu se mai pot limita doar la contemplarea frumuseții în expoziții și săli de spectacole, la contactul cu opere de artă izolate. Pe măsura evoluției societății, omul aspiră să înțereze tot mai mult frumusețea în existența sa cotidiană, ca element indispensabil al ambianței sociale generale. Aceasta cere implicii și esteticii să abordeze tot mai direct problemele organizării ansamblului vieții oamenilor, ale cadrului în care ei muncesc și trăiesc, ale instituțiilor de utilitate publică, locuințelor urbane și rurale, ale locurilor de odihnă și agrement.

Estetica nu poate neglija, de asemenea, aspectele calității artistice a bunurilor de larg consum, care îmbinate cu utilitatea practică asigură consumatorilor satisfacții cât mai depline. Contribuind în continuare la progresul creației oamenilor de artă, estetica va putea astfel să participe în măsură sporită la efortul de a face viața oamenilor cât mai frumoasă și mai plăcută.

După părerea noastră, frumosul artistic nu există în sine, ca o categorie absolută, el este expresia unor condiții istorice date, a concepțiilor despre viață, a reprezentărilor filozofice ale diferitelor epoci și categorii sociale. În zilele noastre, datorită supremă a tuturor științelor științei și artei, inclusiv a esteticii, este de a milia pentru fărâșirea unei culturi care să servească cauza libertății și dreptății sociale, progresul uman, să contribuie la largirea orizontului de cunoaștere și înțelegere al omenirii, la prietenie, colaborare și pace între națiuni. Nedreptățile și înecăciunile sociale, exploatarea și asuprirea, războaiele vin în contradicție flagrantă cu legea frumuseții; de aceea, estetica trebuie să militeze pentru dezvoltarea progresivă a societății, împotriva forțelor retrograde, obscurantiste de prefuldiment, pentru o lume mai bună, mai dreaptă. Realizarea acestor scopuri și securității, înălțarea războiului din viața societății sînt e necesitate imperioasă pentru existența umană, pentru progres, inclusiv pentru înflorirea artelor — și, deci, un obiectiv de mare însemnătate și al esteticii.

În acest spirit larg sperăm să se desfășoare schimburi de păreri în cadrul congresului dumneavoastră, pentru a putea deschide noi orizonturi dezvoltării teoriei estetice, pentru a contribui la creșterea rolului ei în societate, alți în direcția stimulării înfloririi artelor progresiste ce se consacră în mod înalt omului, cit și în direcția creării unei ambianțe armonioase a vieții colective, care să răspundă cerințelor de progres ale epocii contemporane.

Cu această convingere urez succes deplin lucrărilor celui de-al VII-lea Congres Internațional de Estetică.

Vă doresc dumneavoastră, tuturor, noi realizări în activitatea creatoare pe care o desfășurați, multă sănătate și fericire.

## Convorbiri între delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, și delegația Partidului Comunist din Spania, în frunte cu tovarășa Dolores Ibarruri și tovarășul Santiago Carrillo



Luni, o delegație a Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut convorbiri cu o delegație a Partidului Comunist din Spania, în frunte cu tovarășa Dolores Ibarruri, președintele Partidului Comunist din Spania, și tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat o informare reciprocă asupra activității și preocupărilor actuale ale celor două partide și s-a convenit să se dezvolte și să se întărească pe mal departe colaborarea, prietenia și solidaritatea militantă dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania, în interesul celor două popoare, al cauzei generale a socialismului și al păcii. Totodată, s-a realizat un amplu și fructuos schimb de păreri în probleme fundamentale ale situației internaționale, ale colaborării și unității partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor revoluționare și antiliberale în lupta pentru triumful cauzei democratice, libertății și progresului social, al independenței naționale, păcii și colaborării între popoare.

Delegațiile au constatat cu satisfacție coincidența punctelor de vedere ale celor două partide în problemele discutate.

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu tovarășul Luis Carlos Prestes



Luni după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întâlnit cu tovarășul Luis Carlos Prestes, secretar general al Partidului Comunist din Brazilia, care și-a petrecut concediul de odihnă în țara noastră.

A participat tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R. În cursul întâlnirii a fost exprimată satisfacția pentru raporturile de colaborare tovarășească și solidaritate internațională existente între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Brazilia și a fost subliniată dorința reciprocă de a întări și dezvolta aceste relații fraterne în folosul prieteniei dintre cele două partide și popoare, al cauzei unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor antiliberale.

Dejunul a avut loc într-o atmosferă caldă, tovarășească.

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația militară chineză

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit luni după-amiază, delegația militară chineză, condusă de Sun Gi-sien, locțiitor al comandantului zonei militare Tzianan, care se află la odihnă în țara noastră.

La primire au participat tovarășii general de armată Ion Ioniță, membru supliment al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul forțelor armate, Ion Dincă, secretar al C.C. al P.C.R., general colonel Ion Gheorghe, prim-adjunct al ministrului forțelor armate și șef al Marelui Stat Major, general colonel Ion Coman, adjunct al ministrului forțelor armate și se-

cretar al Consiliului Politic Superior.

1947  
1972

**30 Decembrie**

ROMANIA

**În cinstea celei de-a XXV-a aniversări a Republicii**

## MAREA ÎNTRECERE CUNOAȘTE UN NOU AVÎNT

CORESPONDENȚII „SCÎNTEII” TRANSMIT:

**RM. VILCEA: Mari economii prin modernizare**

În ampla acțiune de modernizare a fluxurilor tehnologice, la C.E.I.L. Rm. Vilcea s-au elaborat și aplicat, de la începutul anului și până acum, 6 studii, a căror eficiență se ridică la peste 1,3 milioane lei. Instalația de tăiere, măruntire și de transport a aschilor, transportorul pneumatic pentru rumeguș, fată numai eleva dintre lucrările de mare eficiență economică realizate în acest fel. Se află, de asemenea, în fază de aplicare, alte 22 lucrări de modernizare, a căror eficiență economică este estimată la peste 8 milioane lei.

**HUNEDOARA: Sporurile de producție s-au realizat prin creșterea productivității muncii**

Răspunzând entuziastei chemări a partidului pentru realizarea înaintea de termen a actualului cincinal colectivice de muncă din județul Hunedoara au îndeplinit în-

În te de termen sarcinile de plan la producția industrială pe primele 8 luni din acest an. De remarcant este faptul că în acest timp s-a realizat o producție industrială superioară, față de aceeași perioadă a anului trecut, cu 323 milioane lei, cea mai mare parte a sporului de producție fiind realizată pe seama creșterii productivității muncii.

Mobilizați activ de organizațiile de partid, de exemplul personal al comunistilor, oamenii muncii din industria județului Hunedoara vor realiza, până la sfârșitul lunii august, peste planul celor 8 luni, 53 milioane kWh energie electrică, 12 000 tone laminată finită plină, 2 000 mc cherestea, 6 000 mc prefabricate din beton și multe alte produse.

Pe graficul întrecerii elementelor din plan, autori ai inițiativei „Productivitatea orară maximă cu cheltuieli minime” a fost consumată cea de-a 15 000-a tonă de ciment realizată peste plan, de la începutul anului și până în prezent. Informându-ne despre această pilduitoare faptă de muncă a colectivului întreprinderii, inginerul Vasile Manolache, directorul fabricii, ne-a spus:

— Când a lansat inițiativa, colectivul nostru și-a propus ca întregul spor de producție din acest an (20 000 tone ciment) să fie realizat, în principal, pe seama creșterii productivității orare la cuploarele de clincher și la morile de ciment. Pe zi ce trece, inițiativa noastră și găsește acoperire în fapte. Astfel, în cele trei luni care au trecut de când lucrăm sub impulsul acestei inițiative, productivitatea pe fiecare moară a crescut, în medie, cu 0,2-0,4 tone. Ca urmare, s-a produs peste plan o cantitate de ciment cu care pot fi construite circa 1 000 apartamente convenționale. Succesul va fi consolidat prin noi rezultate de prestigiu, dintre care amintesc angajamentul nostru ca, până în 1973, la morile 1-4, de exemplu, să ajungem la o productivitate orară de 17,5 tone, față de 16,37 tone realizate până acum.

Imagine de lucru de la secția otelărie a uzinei de otelaj greu „Progresul” din Brăila. Oțelarii din cele trei schimburi de aici au reușit, recent, să producă peste prevederile planului, în numai două zile, o șarjă de 20 tone otel

Foto: C. Darie











Cum vă ocupați de organizarea și perfecționarea învățămîntului profesional?

Recenta Conferință Națională a partidului nostru a făcut o analiză a modului de pregătire a forței de muncă...

No răspunde tovarășul Angelo MICULESCU, ministrul agriculturii, industriei alimentare și apelor

Cum ați acționat pentru eliminarea învățămîntului profesional și pentru creșterea nivelului de cunoștințe profesionale?

Convorbire consensuală de Fortea DINULESCU

Jocurile Olimpice XX 1972

O NOUĂ MEDALIE PENTRU SPORTIVII NOȘTRI

CORESPONDENȚA TELEFONICĂ DE LA TRIMISUL NOȘTRI

Dacă rezultatul lui Dan Iuga a constituit pentru țara noastră o surpriză, în schimb medalia de bronz...

puțin înaltă moralitate? Fără îndoială, eschibistul extraordinar al echipei...

De la box, de la lupte, de la tenis, de la volei, de la handbal, de la baschet...



Mark Spitz — în frunte, ca întotdeauna

Telefoto: Agerpres

ZIUA A II-A

Medaliați olimpici



TIR. Armă liberă, calibrul redus, poziția culcat: 1. — LI HO JUN (R.P.D. Coreeană) 509 puncte...

NATATIE • 200 m flutur (masculin): 1. Mark Spitz (S.U.A.) 2:00,70...

SLALOM NAUTIC. • Canoe simplu masculin: 1. Reinhold Eiben (R.D.G.)...

REZULTATE TEHNICE

POLO PE APA S.U.A. — Cuba 7-6, Olanda - Australia 1-2...

GIMNASTICĂ. Clasamentul final al concursului echipei feminine: 1. — U.R.S.S. 389,30 p.

BASCHET. Brazilia — Federația Arabă Egiptului 110-94, Italia - Senegal 92-56...

VOLEI. Masculin: Japonia — România 3-0 (15-4, 15-5, 15-0)...

TIR. S-a disputat marea a doua a probei de laț...

TELESPECTATOR LA OLIMPIADĂ

Cel mai mare spectacol

După patru ani, sute de milioane de olimpici și-au reluat locurile în fața televizorului...

Camera de luat vederi ne intră în lumea spectacolului: unghiul redus, concentrat, sub care ni se oferă diverse episoade...

De la box, de la lupte, de la tenis, de la volei, de la handbal, de la baschet...

Valeriu MIRONESCU • La cererea a patru federații naționale — cele din România, R.P.D. Coreeană...

Surpriza „prăjiniștilor”... • N-a trecut decât puțin timp de când România a devenit membru al Federației internaționale de atletism...

„Rodeo” spectaculoase la atletism • Listele concurenților înscriși la probele de atletism oferă unele surprizuri...

ALTE ȘTIRI SPORTIVE • MECIUL SPASSKI-FISCHER • Mecul pentru titlul mondial s-a jucat între Boris Spasski și Robert Fischer...

ILIE NĂSTASE A CÎȘTIGAT TURNEUL DE LA SOUTH ORANGE • În finală: 6-4, 6-4 cu Orantes

NOTE DE LECTURĂ

MATEI CALINESCU: „Conceptul modern de poezie”

Apărută unel noi ediții a „Conceptul modern de poezie” (prima ediție 1970) nu e un simplu volum de studiu...

Advertisement for 'ZIUA A II-A' featuring Olympic medals and technical results, with a portrait of Valeriu Mironescu.

Advertisement for 'Dan DESLIU' and 'Rodeo' featuring athletic news and event details.







